Organon 2005, chapitre 2

Placer les noms propres ci-dessous au bon endroit.  


Après avoir perdu la guerre contre la Crète, les Athéniens doivent livrer chaque année sept jeunes filles et sept jeunes hommes athéniens au roi Minos. Ces jeunes gens sont conduits dans le labyrinthe créé par Dédale. C’est là que vit le Minotaure.
Thésée fait partie des jeunes gens qui partent pour la Crète. Il emporte avec lui une voile blanche et promet à son père de la hisser à son retour en cas de succès. 
Ariane, la fille de Minos, tombe amoureuse de Thésée en le voyant. Elle lui remet en secret une pelote de fil en lui recommandant de la dérouler derrière lui lorsqu’il sera dans le labyrinthe. 
Thésée affronte le Minotaure et le tue. Il retrouve la sortie grâce au fil d’Ariane et, accompagné de la fille du roi Minos et de ses compagnons, il rejoint le navire. 
[bookmark: _GoBack]Sur le chemin du retour, Thésée abandonne Ariane sur l’île de Naxos. Selon certains récits, ce serait Dionysos qui aurait exigé que Thésée cela, car il voulait épouser la jeune fille. 
Thésée est sur le point d’arriver à Athènes, mais il oublie la promesse faite à Égée. Ce dernier, voyant la voile noire à l’horizon, se jette dans la mer et meurt. 

Autrement dit : Crète – Minos – Dédale – Minotaure – Thésée – Ariane – Naxos – Dionysos – Athènes – Égée
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