Histoire 7P		Moyen Âge
La société au Moyen Âge

Au Moyen Âge, la société est divisée en trois ordres. Chacun d’eux apporte quelque chose aux deux autres.
· Le tiers état : ce sont ceux qui travaillent (les paysans, artisans). Il représente environ 90% de la population et fournit la nourriture à toute la société.

· Le clergé : ce sont ceux qui prient (les frères, les évêques, le pape …). Ils prient pour protéger les autres. 

· La noblesse : ce sont ceux qui combattent (les seigneurs, ducs, chevaliers …). Ils rendent justice et protègent les autres.
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La féodalitéLa féodalité est le système hiérarchique de la noblesse. Au début du Moyen Âge, le territoire du roi était très grand (presque la taille de toute l’Europe) et c’était donc compliqué pour une personne de tout gérer. Le territoire a donc été divisé en de plus petits territoires qui étaient gérés par des seigneurs. C’est le début de la féodalité (vers le Xe siècle). 
Ces seigneurs, les suzerains divisaient également leur territoire, appelé fief, et en donnaient la responsabilité à plusieurs plus petits seigneurs, les vassaux. 
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Le suzerain donne donc un fief à son vassal. Le vassal gère le fief, rend la justice et récolte les taxes. En échange, il doit fidélité à son suzerain (par exemple, se battre pour lui en cas de guerre). Le suzerain a également comme devoir de protéger ses vassaux. 
Un vassal peut également, à son tour, diviser son territoire en plusieurs fiefs qu’il donnera à ses propres vassaux. 
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